
Ata  da  Sessão  Extraordinária  do  Conselho  de  Planejamento  e  Administração  da
Universidade Federal do Paraná realizada em 30 de novembro de 2016.
Aos trinta dias do mês de novembro do ano dois mil e dezesseis, às nove horas, na Sala dos
Conselhos, reuniu-se o Conselho de Planejamento e Administração da Universidade Federal do
Paraná  sob  a  Presidência  do  Vice-Presidente,  Professor  Doutor  Rogério  Andrade  Mulinari.
Presentes os Conselheiros Titulares, Mario Luiz Ferreira da Silva, Aline Ferrari Fabri, Amadeu
Bona Filho, Ana Paula Mussi Szabo Cherobim, Antoninho Caron, Elias Sebastião Torres da
Silva, Claudete Reggiani, Luiz Paulo Maia, Donizeti Antonio Giusti, Eduardo Salles de Oliveira
Barra, Elisandro Pires Frigo, Horacio Tertuliano dos Santos Filho, José Luis Guimarães, Luiz
Carlos Erpen De Bona, Luiz Antonio Passos Cardoso, Luiz Fernando Mendes, Marcos Sfair
Sunye, Maria Lucia Masson, Mario de Paula Soares Filho, Neide Brun, Paulo de Tarso Cunha
Chaves, Renato Bochicchio, Ricardo Fernandez Perez, Romualdo Wandresen, Tibiriçá Kruger
Moreira, Vera Karam de Chueiri. Presentes também os Conselheiros Suplentes Glaci Terezinha
Schluga e  Wilson Paulo  Bettega.  Presentes  ainda  o Pró-Reitor  de Administração,  Professor
Edelvino  Razzolini  Filho,  a  Pró-Reitora  de  Assuntos  Estudantis,  Professora  Rita  de  Cássia
Lopes, a Pró-Reitora de Gestão de Pessoas, a Senhora Laryssa Martins Born e o Superintendente
de  Infraestrutura,  o  Senhor  Álvaro  de  Souza.  Justificaram  suas  ausências  os  Conselheiros,
Adilson Antonio Volpi, Luiz Antonio Lucchesi, Mario Sergio Ferreira, Narcizo Leopoldo E. da
Cunha Sobieray e Francieli de Assis Prata.  Havendo quórum, o Presidente declarou aberta a
sessão, colocando em discussão e votação a ata do dia seis de abril de dois mil e dezesseis, que
acha conforme foi  aprovada por  unanimidade.  Antes  do início  da sessão foi  respeitado  um
minuto  de  silêncio  pelas  vítimas  do  acidente  aéreo  que  envolveu  jogadores  e  membros  da
comissão  técnica  do Clube Chapecoense de Futebol  e  profissionais  da área de imprensa.  O
Presidente informou que será proposta na sessão do Conselho Universitário de amanhã retirada
de Voto de Pesar às famílias enlutadas.  Ordem do Dia: 01) Processo nº 161850/2016-81 -
Relatório  do  Inventário  de  2016  do  Central  de  Compras  da  PRA.   Processo  relatado  pela
Conselheira  Ana  Paula  Mussi  Szabo  Cherobim,  que  apresentou  o  seguinte  parecer:
“Registramos os cumprimentos a todas as sub comissões setoriais e a comissão de patrimônio
pelo excelente trabalho realizado e tendo em vista a adequação do processo, somos de parecer
favorável à aprovação do Relatório do Inventário de Bens Móveis de 2016.” Em discussão o
Presidente  registrou  a  presença  dos  membros  da  Comissão  de  Gestão  Patrimonial,
parabenizando-os pelo importante trabalho como marco histórico de uma nova metodologia de
controle do patrimônio da Universidade. Também foi  destacada a importância da ampliação do
treinamento de pessoal, acompanhada do maior conhecimento da legislação que regulamenta a
matéria, como forma de aperfeiçoamento do processo. Em votação, o parecer foi aprovado por
unanimidade.  02) Processo nº 163791/2016-85 - Baixa patrimonial de bens cadastrados e não
inventariados em 2014, 2015 e 2016. Divisão do Patrimônio da DSG. A baixa patrimonial foi
aprovada por unanimidade de votos nos termos do parecer da relatora, Conselheira Ana Paula
Mussi  Szabo  Cherobim,  lavrado  nos  seguintes  termos:  “Registramos  os  cumprimentos  a
iniciativa da Divisão de Patrimônio de finalmente encaminhar solução para esses bens e tendo
em vista a adequação dos procedimentos propostos, somos de parecer favorável à baixa dos
5.422 bens do acervo patrimonial, relacionados no processo”. 03) Processo nº 104971/2015-44
-  Proposta  de  revogação  da  Resolução  03/03-COPLAD  que  estabelece  o  Regimento  da
Comissão Permanente de Pessoal Docente - CPPD da UFPR (art.  4º da Res. 24/16-COUN).
Comissão Permanente de Pessoal Docente. O Relator, Conselheiro Paulo de Tarso da Cunha
Chaves  exarou  o  seguinte  parecer:  “Posto  isso,  RECOMENDO ao COPLAD estabelecer  o
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prazo de 90 dias para que a Comissão Permanente de Pessoal Docente elabore e aprove, nos
termos do Art. 4º da Resol. 24/16‐COUN, o novo Regimento Interno da Unidade. Uma vez o
novo Regimento Interno aprovado, a CPPD informará ao COPLAD que ele se encontra apto a
entrar em vigor. Ato contínuo o COPLAD revogará a Resol. 03/03, o que cessará os efeitos do
Regimento atual e viabilizará a imediata entrada em vigor do novo. Em discussão e votação, o
parecer  foi  aprovado  por  unanimidade.  04)  Processo  nº  206416/2015-56  -  Aprovação  de
Recebimento de Doação de 5.000 (cinco mil) Livros das áreas de Filosofia, história e Sociologia
ao Programa de Pós Graduação em Filosofia. Interessado: DSG. Relatora: Conselheira Carla
Bitdinger Cobalchini. O Processo foi retirado de pauta face a ausência justificada da relatora.
05) Processo nº 210790/2016-37 - Doação de equipamento (câmara anecóica) por empresa de
Tecnologia da Informação da Alemanha para o Departamento de Engenharia Elétrica do Setor
de Tecnologia.  Processo relatado pelo Conselheiro Elisandro Pires que assim se manifestou:
“Tendo  em  vista  que  consta  a  documentação  exigida  e  esta  anexa  ao  processo
23075.210790/2016-37, o referido processo foi encaminhado a procuradoria, existe o recurso
que foi disponibilizado pelo Setor, é de grande importância para a Universidade e região para
o  desenvolvimento  de  pesquisas  e  melhoria  do  ensino,  este  Conselheiro  é  de  PARECER
FAVORÁVEL a aprovação da doação do referido equipamento”.  Em discussão e votação o
parecer  foi  aprovado  por  unanimidade.  06)  Processo  nº  135835/2016-87  -  Material
Bibliográfico – Plano de Ação Contábil SIBI do Departamento de Contabilidade e Finanças. O
Plano de Ação apresentado pelo Sistema de Bibliotecas da UFPR foi aprovado por unanimidade
de votos de acordo com o parecer do Conselheiro Luiz Claudio Fernandes, lavrado nos seguintes
termos:  “Desde  o  ano  de  2007  a  UFPR vem  fazendo  enorme  esforço  em inventariar  seu
patrimônio físico bem com ode seu acervo bibliográfico.  No caso de material  bibliográfico
temos na UFPR 18 de bibliotecas (setoriais e campi) e também a necessidade de conciliação de
várias obras que foram reclassificadas de Material Permanente para Material de Consumo
Duradouro. Este novo procedimento permitirá que os dados postados no sistema de inventário
eletrônico  da  UFPR  possam  se  necessários,  serem  auditados  pelo  SICONFI.  Assim,  após
leitura e análise do processo sou favorável à homologação do presente processo que trata do
processamento da bibliografia inventariada 2015-2016 e o plano contábil executado.”  Nesse
momento o Magnífico Reitor, Professor Doutor Zaki Akel Sobrinho assume a Presidência dos
trabalhos.  07)  Processo  nº  159615/2016-49  -  Proposta  de  alteração  da  Resolução  12/14-
COPLAD – Regimento do Setor Palotina. Setor Palotina. A Relatora, Conselheira Neide Brun
apresentou o seguinte parecer: “Como se pode constatar, pelo histórico acima, a solicitação do
Setor  Palotina  para que seja  feita  alteração do art.  8º.  da Resolução 12/14-  COPLAD da
Universidade Federal do Paraná encontra-se  fartamente  documentada, nada havendo nela
que  possa  obstar  sua  aceitação.  Assim  sendo  meu  parecer  é  favorável  à  aprovação  do
solicitado, passando o artigo 8º. a ter a seguinte redação: “Art. 8º São os seguintes os Órgãos
Suplementares  do  Setor  Palotina:  I  –  Hospital  Veterinário;  II  –  Instituto  de  Pesquisa  em
Tecnologia,  Ecologia  e  Conservação;  e  III  –  Núcleo  de  Pesquisa  e  Desenvolvimento  em
Aquicultura Sustentável”.  Em discussão, houve dúvidas em relação a nomenclatura do órgão
citado  no  inciso  II  do  artigo  8º  da  resolução  em  tela,  a  saber:  “Instituto  de  Pesquisa  em
Tecnologia, Ecologia e Conservação”. No entender de alguns conselheiros a nomenclatura mais
adequada  seria  “centro”  ou  “núcleo”  de  Pesquisa  em Tecnologia,  Ecologia  e  Conservação.
Diante  do  exposto  encaminhou-se  no  sentido  do  envio  de  manifestação  deste  COPLAD  à
Direção  do  Setor  Palotina,  para  que  a  questão  fosse  preliminarmente  analisada  junto  ao
Conselho  Setorial  daquela  unidade.  Em  votação,  o  parecer  foi  aprovado  por  unanimidade.
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08) Processo nº 115775/2016-86 - Contrato entre a UFPR e a Fundação de Apoio para apoio na
gestão  administrativa  e  financeira  pela  FUNPAR,  ao  Projeto  de  Atendimento  à  Saúde  e
Capacitação Discente no Hospital de Clínicas da UFPR. (homologação). Processo retirado de
pauta devido a ausência justificada do relator. 09) Processo nº 112635/2016-56 - Proposta para
convênio entre a UFPR e Órgãos Municipais de Curitiba visando à sinalização e fiscalização da
circulação  viária  nos  campi  da UFPR.  Relatora  de vista:  Conselheira  Maria  Lúcia  Masson;
Relatora original, Conselheira Ana Paula Mussi Szabo Cherobim. Considerando os pareceres
apresentados e  a  importância  da instrução do processo com um parecer  técnico  da  unidade
responsável pelo Plano Diretor da UFPR, os autos foram retirados de pauta. Devido a perda do
quorum, os demais processos foram transferidos para a pauta da próxima sessão. O Presidente
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual eu, Dionei José da Silva
lavrei a presente ata. 
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